

Brazílie zabavila Muskovy peníze

 infokurýr.cz/n/2024/09/14/brazilie-zabavila-muskovy-penize

kurýr

14. září 2024

Federální soudce stáhl 3,3 milionu dolarů z bankovních účtů patřících společností X a Starlink, aby vymohl pokutu

Brazilský nejvyšší soud odblokoval bankovní účty X a Starlink, jen aby z nich vybral 3,3 milionu dolarů, aby vymohl pokutu uloženou proti platformě sociálních médií Elona Muska.

Soudce Alexandre de Moraes zakázal působení X v Brazílii na konci srpna. Zmrazil také aktiva Starlinku a označil ho za součást „*de facto ekonomické skupiny*“ s X.

„Po úplném zaplacení dlužné částky [de Moraes] usoudil, že již není potřeba držet bankovní účty blokováné, a nařídil okamžité odblokování bankovních účtů/finančního majetku, motorových vozidel a nemovitostí výše uvedených společností.“ uvedl soud v pátečním prohlášení.

Podle soudu bylo z obou účtů vybráno celkem 18,35 milionu brazilských realů (kolem 3,3 milionu dolarů), z toho 11 milionů bylo od Starlink a zbytek od X.

Společnosti byly pokutovány „*za to, že neodstranily obsah na základě příkazu [soudu] v probíhajících vyšetřováních, kromě toho, že odstranily své právní zástupce z Brazílie,*“ uvedl soud.

Musk se k zabavení finančních prostředků zatím nevyjádřil. Začátkem tohoto měsíce řekl, že zablokování účtů Starlinku bylo „*naprosto nezákonné*“, protože se jednalo o samostatnou společnost s různými akcionáři. Technologický magnát také pohrozil, že v odvetě půjde po brazilském státním majetku.

„Pokud brazilská vláda nevrátí nezákonně zabavený majetek X a SpaceX, budeme také usilovat o reciproční zabavení vládního majetku,“ napsal tehdy Musk. *„Doufám, že Lula si užívá létání v reklamě,“* dodal s odkazem na brazilského prezidenta Luise Ignacia Lulu da Silvu.

De Moraes také pohrozil pokutou 50 000 brazilských realů (8 874 \$) denně každému, kdo použil virtuální privátní síť (VPN) pro přístup k X. Nejsou však žádné zprávy o vymáhání pokuty a mnoho prominentních Brazilců – včetně několik politických stran – nadále zveřejňuje na platformě.

Spor mezi americkým podnikatelem a brazilskými úřady začal v dubnu, kdy de Moraes nařídil X, aby smazal účty několika příznivců bývalého prezidenta Jaira Bolsonara a obvinil je z šíření „*dezinformací*“ o sobě a soudu. Musk odmítl s tím, že by to porušilo brazilské zákony.

Tým pro globální vládní záležitosti X uvedl, že de Moraes vyhrožoval jejich brazilské právní zástupkyni uvězněním a zmrazil všechny její bankovní účty i poté, co rezignovala. Soudce pak jako důvod pokuty a zákazu činnosti platformy uvedl nedostatek právního zástupce.

„Na rozdíl od jiných sociálních médií a technologických platforem nebudeme tajně plnit nezákonné příkazy,“ uvedl X v tehdejší prohlášení.

INFOKURÝR